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EXAMEN DE RATTRAPAGE

EXERCICE 1 : ((08points)

-1
On dispose d’une solution d’acide benzoique {CHHRCDDH} de concentration 10 M et d'une

solution de benzoate de sodium [CquCDﬂNa} de méme concentration.

1. Caleculer les volumes qu’il faut prendre de chaque solution pour préparer 300 mL d’une
solution tampon de pH = 3,9. pKa (C H_ CDUHIC H_COO0)=4.2.

2. A 300 mL de cette 5ﬂlutlnu, on ajoute 1, 5 mL d’une w{utmn d’acide chlorhydrique (HCI)

de concentration 10 M (on néglige la variation du volume).
- Dans quel sens se déplace ’équilibre de dissociation de 'acide benzoique ?
- Calculer les concentrations de I"acide benzoique et de I'ion benzoate.
- Calculer le pH de la solution résultante.
3. On dilue par 2 la solution tampon préparée en 1/, Que devient le pH de la solution
obtenue?

FXERCICE 2 : (08points)

1. Equilibrer les réactions d’oxydo - réduction suivantes :
As:05 + S0, 4+ H,O e HaS O+ A5505
Cu + HNO; SN N Cu(NO3),+ H;0 + NO

2. Soit la pile suivante :

Pt/ I"vinfh (0,5M), Mn*"(0,1M), H;O (1M)//Fe’*' (0,1M), Fe**(0,05M)/Pt
= Donner 'expression et la valeur numérique du potentiel de chaque électrode de

platine
= Faire le schéma de la pile, préciser la polarité des électrodes et calculer la F.e.m de

la pile
En déduire I'équation de la réaction qui a lieu lorsque la pile débite.
Justifier cette équation en évaluant la constante de I’équilibre atteinte quand la pile

ne débitera g!us
Données : E°( MnO4/Mn*") = 1,48V ; E°( Fe’'/Fe*") = 0,77V

EXERCICE 3 : ((4poinis)

On dispose d’un mélange de sels :

- De calcium, [Ca* [=10""M. Ks(Ca(OH);)=1,31.10°",

- D’aluminium, [APF7]=107M. Ks(AI(OH);)=5.107,
A quel pH doit-on se placer pour obtenir la séparation optimale de ces deux ions, I'un précipitant
sous forme d’hydroxyde, 'autre autant en solution.

BON COURAGE
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